

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZELENA JAMA



Lojzka Nejedly, predsednica temeljne delegacije v KS Zelena jama za zbor KS naše občinske skupščine, rojena l. 1939, ekonomistka, stanuje v Bavdkovi št. 5.

Vsi se zavedamo težkega gospodarskega stanja, vendar urejanja ključnih problemov v KS ne smemo zanemariti. V naši KS so največji problemi založenost trgovine, neurejena otroška igrišča, podhod pod železnico Zvezna—Proletarska ulica, ureditev prostora pred Velano, ponovna vpeljava mestnega krožnega prometa (proga MPP št. 2—4) in ureditev prostora za upokojevnice na Bernekarjevi št. 23.

Sodelovanje med našo delegacijo in samoupravnimi organi ter družbenopolitičnimi organizacijami bomo organizirali tako, da bomo vabili na seje predsednika sveta KS, predsednika KK SZDL in druge predstavnike samoupravnih organov, kadarkoli bomo razpravljali o problemih naše KS, predvsem pa bomo spodbudili mlade in jih vključevali v reševanje njihovih problemov v okviru KS.

Upravičiti moramo zaupanje volivcev. Zato bomo vse

temeljne zadeve, ki so pomembne za krajanje, obravnavali na zborih krajanov. Čim širše bo namreč vključevanje krajanov v reševanje vsakodnevnih problemov, tem lažje bomo uresničevali zahtevane naloge.

LOJZKA NEJEDLY

MOSTE

Konec avgusta se je konstituiral novoizvoljeni svet potrošnikov naše KS. Za predsednika je izvolil Dragoša Starčeviča in za namestnico Marijo Šijakov, nakar se je lotil vsakdanjih problemov. Zadržal se je predvsem pri novi tržnici v Mostah, ki taka, kot je, ne zadovoljuje popolnoma vseh potreb krajanov. Poudarja se je pač povečala s prodajo špecarije v etaži (Mercator—Sadje zelenjava), naše želje pa so, da bi bil tudi bife v etaži namenjen prodaji živil, saj krajanje menijo, da ni potrebe po dveh bifejih v tržnici, ki je namenjena zadovoljevanju potreb po živilih, še posebno pa zato, ker se cigaretni dim vseda na kruh, delikatese itd., kar nikakor ni v skladu s higienskimi predpisi.

Težave so tudi s prezračevanjem tržnice in s tem v zvezi s

smradom iz nje, posebno v poletnih mesecih, in z negodovanjem krajanov, da npr. meso v kleti »smrdi«, kar pa verjetno ni res, saj ga vse prevečkrat še prehitro zmanjka.

Ugotovljamo, da tržnica ni funkcionalna tudi zato, ker je v nadstropju težko priti do kruha in mleka starejšim in invalidom — poleg prezračevanja in težkih razmer za delo zaposlenih v tržnici.

Potrošniški svet se je dogovoril, da bo sproti spremljal delovanje tržnice, hkrati pa iskal tudi mnenja krajanov in potrošnikov.

V ta namen je v njej, poleg kontrolne tehnice v pritličju, namestil nabiralnik za mnenja in pritožbe krajanov, pa ne samo glede tržnice, ampak za vsa področja — tako prodaje in nakupa kot storitev.

A. C.

VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ

Ze pred časom so se v dvorani doma družbenih organizacij v Zg. Kašlju zbrali krajanje, da bi razpravljali o osnutku zazidalnega načrta za soseski MS 106 in 106-1. V okviru teh dveh sosesk, ki spadata v Zg. in Sp. Kašelj, je predvidena gradnja vrstnih stanovanjskih hiš. Osnetek zazidalnega načrta so krajanom predstavili predstavniki zavoda za izgradnjo Ljubljane in sekretariata za urbanistične, gradbene zadeve ter varstvo okolja naše občine. Udeleženci zboru so osnetek zavrnil in izrazili željo po ponovnem sklicu, ki naj bi bil tedaj, ko bo izdelana popolna dokumentacija za vse območje KS Vevče — Zg. Kašelj, predvsem tudi novelacija zazidalnega načrta soseske MS 8-3, in ko bo rešena lokacija za novo osnovno šolo.

Na izredni seji skupščine KS pred tremi meseci je o gradnji PTT kableskega omrežja poročal predsednik sveta KS Anton Bogataj. Poudaril je, da je za delo vključitev severnega dela KS v telefonsko omrežje (Klemenova, Močilnikarjeva, Bacciavilova ulica, Ulica Minke Bobnar in Zaloška cesta) potrebno zgraditi provizorno kablesko instalacijo, ker je predvidena končna PTT instalacija ob Zaloški cesti zaradi gospodarske situacije zdaj odpadla. Na osnovi dogovorov je območje SIS za PTT promet pristala na gradnjo provizorija s pripombo, da sredstva v višini 19 starih milijonov krije KS sama. Skupščina KS je ta sredstva odobrila, saj je znano, da je v tem predelu naše KS veliko število vplačnikov prispevka za razširjeno reprodukcijo po podpisnem sporazumu o financiranju gradnje telefonskega kableskega omrežja med KS, OSIS in PTT.

V tem trenutku je že zgrajeno omrežje, prek katerega bo možna priključitev telefonov vsem udeležencem sporazuma. Kot smo zvedeli pri PTT, poteka montaža nove rajonske avtomatske centrale (RATC) v Polju po terminskih planih, tako da lahko v kratkem pričakujemo tehnični prevzem. Ovira za pričetek obratovanja pa je povezava med Mostami in Poljem, saj je glavni kabel vezan na devizno participacijo. Glede cene naj ponovno pojasnimo: krajanje so v vplačilo 7.500 din dokončno poravnali prispevek za razširjeno reprodukcijo, ob vključitvi

bodo plačali le še dnevno veljavno ceno priključka.

Se pred letnimi počitnicami sta se sestala potrošniški in poravnalni svet KS, ki sta bila izvoljena na 1. seji skupščine; za predsednika potrošniškega sveta je bil izvoljen Mirko Samsa iz Klemenove ul. 157, člani pa so: Martin Flamaceta, Marija Ješovec, Ivan Poženel, Marija Sitar, Anton Mulh, Mila Volf, Cenka Zidar in Meri Trtnik. Skupščina KS je imenovala tudi člane poravnalnega sveta — to so: Jurij Mušič, Marjan Urek, Valerija Polanec, Ivan Benedik, in Joža Razdevšek, na svoji prvi seji pa so izvolili za predsednika Ivana Miklavža.

Svet KS je na 2. seji potrdil člane komisij oz. odborov ter predlagal predsednike le-teh: odbor za komunalno ureditev Drago Ognjanovič, Ul. pariske komune 11 (predsednik), Janez Pugetj, Klemenova ul. 100 (podpredsednik); komisija za kmetijstvo Jožefa Berčič-Podgoršek, Vevška c. 44 (preds.); odbor za gradnjo trgovine v Zg. Kašlju Slavko Pukšič, Klemenova 16; komisija za spominska obeležja Zoran Azman, Cimermanova 2; komisija za socialno skrbstvo Magda Šešek, Kašeljška c. 60; komisija za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Milan Miholjevič, Skojevska 9; komisija za varstvo okolja Aleš Gruđen, Pečinska 43; komisija za statut in druge splošne akte Tatjana Kocjančič, Klemenova 74; odbor za upravljanje DDO Zg. Kašelj Ivan Čuda, Pečinska 20; komisija za odlikovanja Tone Trtnik, Berčičeva 1 b.

Ze na 1. seji so se člani sveta KS na predlog njihovega predsednika dogovorili za redno sestajanje vsakih štirinajst dni; do konca avgusta so se sestali sedemkrat in sprejeli 64 sklepov, ki so bili vsi realizirani. Na svojih sejah so obravnavali problematiko telefonije, lokacijo nove šole v Zg. Kašlju, sodelovali so pri 140-letnici Papirnice Vevče oziroma počastitvi krajevnega praznika, obravnavali so vloge krajanov za izdajo soglasij, bedeli nad organizacijo pri postavitvi tabora TO Sušak iz pobratene KS Pečine (Reka) itd.

Pokazalo se je, da je redno sestajanje ugodno, saj so sestanki krajši, točke dnevnega reda pa lahko obravnavajo dovolj natančno in vsestransko.

NADA KLEŠNIK

SELO

V ponedeljek 31. avgusta je bila v tej sezoni prva seja KO ZZB NOV naše KS, vodil jo je Rihard Firm. Na dnevnem redu je bila sprotna problematika, ki je najprej zadevala ljudsko obrambo in družbeno samozasčito. Vanjo naj bo vključena tudi borčevska organizacija, ki naj se poveže z mladinsko in z vsemi drugimi organizacijami, katerih se ta problematika tiče.

Finančno poročilo je bilo precej izčrpno. Hvala gre občinski skupščini, ki je prispevala primeren znesek za sosedsko pomoč. Za nosilca prapora ob pogrebih in drugih prilikah velja nabaviti primerne čevlje in dežni plašč.

Se v letošnji jeseni bo organiziran izlet v Belo krajino.

M. M.

POLJE



Dela na domu TVD Partizan so v zaključni fazi. Doslej je bilo v obnovo vloženih 2.951.000 dinarjev. Tu so vključena tudi sredstva, zbrana s samoprispevkom krajanov in s prispevki delovnih organizacij.

Svet naše KS se bo moral krepko potrditi, da bo zagotovil manjkajoča sredstva. Zaradi stalnih podražitev bo namreč predračunska vrednost precej prekoračena. Kljub temu upamo, da bo že letos objekt na razpolago vsaj nekaterim uporabnikom — športnemu društvu Polje, Solarjem in cicibanom iz vrta.

BESEDILO M. N., SLIKA D. J.

ZADVOR

● Praznovanje krajevnega praznika

Praznovanje našega krajevnega praznika teče že vrsto let v spomin na 13. julij 1941, ko so se aktivisti Svobode Zadvor izognili aretaciji in morebitnim smrtnim ali dolgotrajnim zapornim kaznim po moriščih in zaporih fašistične Italije. Trinajst tovarišev se je umaknilo v zadvorske hribe in tam ustanovilo svojo, eno prvih slovenskih partizanskih čet — Molniško četo.

Letošnje praznovanje je potekalo nekoliko drugače kot prejšnja leta: vse se je odvijalo v naravi. Tako so v okviru Turističnega društva Zadvor več tednov pripravljali teren pri brunarici, odstranili staro dotrajano leseno planišče in ga s pomočjo občinskih delovnih organizacij zamenjali z betonskim. Športno društvo je pripravljalo tekmovanja v raznih športnih panogah, pripravljali so se pevci MPZ Zadvor, kulturna komisija pa je pripravila uprizoritev drame s partizansko tematiko. Ko bi padli oživali v izvedbi Šentjakobskega gledališča iz Ljubljane, v katerem nastopa tudi naš marljivji kulturni delavec in amaterski dramski igralec Lado Zupančič.

V petek, 9. julija zvečer je okrog brunarice prostor zapolnila množica ljudi. Po uvodnem nagovoru predsednika KS Zadvor Franca Miheliča je najprej nastopili domači MPZ z domačimi, umetnimi in partizanskimi pe-

prikaz vojnih in povojnih dogodkov se imamo zahvaliti predvsem tudi našemu igralcu Ladu Zupančiču, ki je doživeto odigral glavno vlogo preživelega partizana. Veličasten konec je dosegel svoj vrhunec, ko so dramski igralci, pevci MPZ Zadvor in publika skupaj zapeli Hej brigade.

Potem se je razvilo veselo srečanje nastopajočih in gostov. Žal pa so bili nekoliko razočarani gledalci, ki so pričakovali boljše zabavo in boljše postrežbo v režiiji Turističnega društva. Moramo pa reči, da je bilo tudi Turistično društvo presenečeno nad tako množično udeležbo in nekateri občani, ki bi bili radi postreženi s pijačo in jedajo, niso najbolj prišli na svoj račun. Toda ta priložnost jim je bila dana naslednji dan, ko je bila organizirana zabava in postrežba za vse in vsakogar.

Drugi del praznovanja krajevnega praznika se je odvijal naslednji dan na športnem in rekreativnem področju. Dopoldne so se pomerili nogometaši, rokometišči, košarkarji, strelci, šahisti in balinarji. Prek sto krajanov se je kljub dopustom, zbralo pri šoli, na balinišči pri brunarici in na trimski stezi ter potrdilo, da je bila odločitev ŠDZ več kot pravilna. Popoldne so jim bila podeljena priznanja za dosežene uspehe.

Tako smo tudi letos praznovali svoj krajevni praznik z uspehom

REZULTATI

Nogomet: 1. Golovec — 6 točk, 2. Sostro — 3 točke, 3. Zadvor — 2 točki in 4. Mladi — 1 točka.
Odbojka: ženske: 1. Neporočene, 2. Poročene.
Košarka: 1. ekipa Polje, 2. ekipa Zadvor.
Namizni tenis: 1. Bricej, 2. Lampič, 3. Bricej.
Balinanje: 1. Janez Hvala, 2. Zlato Hvala, 3. Bolta, 4. Vidic.
Strelstvo: 1. Prepeluh, 2. Babnik, 3. Lampič.
Šah: 1. Plut, 2. Polše, 3. Habic.
Kros: člani: 1. Bartol, 2. Zajdela, 3. Bricej.
Pionirji: 1. Boltes, 2. Maver, 3. Jakos.

Predsednik ŠD Zadvor
MILAN BRICEJ

STEPANJA VAS

● Samouprava v samskih domovih

Predsedstvo KK SZDL Štepanja vas je kmalu po svojem konstituiranju oktobra 1980 obravnavalo dejstvo, da v samskih domovih ni prave samouprave stanovalec in je zato spodbujalo kakršnekoli iniciative, ki bi v njih pripeljale do njene vzpostavitve oziroma oživiljanja.

Tako je OO ZK Štepanja vas poskušala konstituirati aktiv članov ZK — stanovalec samskih domov. Od približno 85 jih je na sestanek prišlo okrog 10! (To je bilo v začetku 1981 ali na že konec leta 1980.) Uspelo nam je, da smo imeli iz samskih domov dva delegata v svetu KS (zdaj je samo eden, ker se je Zofija Barbič odselila), imeli smo po enega člana vsake posebne delegacije v SIS in zboru KS (že na nadomestnih volitvah leta 1980, pa tudi ob volitvah marca 1982).

Vsekakor pa beležimo največji uspeh v teh prizadevanjih prav v zadnjem času, ko je bil v samskih domovih izvoljen petčlanski sekretariat uličnega odbora SZDL, katerega predsednik je Dragan Jovanovič. Prav ta sekretariat je doslej vložil nemalo časa in energije, da bi spravili samoupravo stanovalec samskih domov »na zeleno vejo«.

Prva pobuda so bile TV antene. Če bi namreč sekretariatu UO uspelo, da bi vlagatelj ali DO Tabor postavili antene (v samskih domovih lahko sprejemajo le Ljubljano I II) pred mundialom, potem bi mnogo lažje motivirali stanovalec samskih domov za prostovoljno sodelovanje v samoupravnih organih. Prošnjo za postavitev anten je podprlo tudi predsedstvo KK SZDL. Dejstvo: anten ni; prav tako tudi ne izgledov za skorajšnjo postavitev. Sekretariat UO samskih domov je prosil za sobo za sestanke; le-ta je bila ugodno rešena.

In končno: sekretariat UO oz. predsednik UO SZDL samskih domov je pripravil osnuttka statuta skupnosti stanovalec samskih domov in poslovnika o delu organov skupnosti stanovalec (oba sta pripravljena po vzoru na akte skupnosti stanovalec hiš v družbeni lastnini).

Ob pogovorih s stanovalec samskih domov oziroma predsednikom UO smo lahko ugotovili, da imajo stanovalec občutek nemoči, da nikjer ne morejo organizirano izražati svojih interesov. Ne nazadnje se prav to dejstvo zanesljivo manifestira tudi v nizki udeležbi na volitvah, referendumu, nerednem izpolnjevanju dolžnosti ob prijavah stalnega ali začasnega bivališča, nepripravljenosti prevzeti kakršnokoli samoupravno funkcijo v KS... Korenine problema so najbrž v tem, ker status samskih domov in njihovih prebivalcev ni jasen: ali je hotel (in stanovalec hotelski gostje) ali so to stanovanja (hiša v

družbeni lastnini, stanovalci s stanovanjsko pravico). Če bi to dilemo lahko razčistili, bi mnogo lažje vzpostavili domsko samoupravo. Vendar: če jo hočemo vzpostaviti, moramo najprej opredeliti pristojnosti in odgovornosti organov domske samouprave — tega pa ne moremo, dokler ne poznamo razmerij med vlagatelji (delovne organizacije, ki so financirale gradnjo samskih domov), DO Tabor in stanovalci (najemniki).

Na enem zadnjih sestankov KK SZDL so krajanje Štepanje vasi opozorili tudi na hrup iz samskih domov in zanemarjeno okolico. Ko bi bila v samskih domovih konstituirana domska samouprava, bi vedeli, na koga naj se obrnejo ob morebitnem kršenju hišnega reda (hrup) ali ob čiščenju okolice. Zdaj tega ni! Vratarji ne opozarjajo na nered, stanovalci se med sabo o tem ne opozarjajo. (Krišitelj mu mirno zabrusi v obraz: Kaj pa to tebe briga.) Kaj torej? Stanovalci domov so bolj ali manj prepričani na milost in nemilost ali DO Tabor ali vlagateljem ali komu — ni popolnoma jasno. Najbrž pa to ni problem samo teh domov.

Sklenili smo zato pridobiti čimveč informacij o tem, kaj moramo storiti v okviru zakonskih določil in v okviru našega političnega sistema. Zato bomo poleg OK SZDL angažirali še: strokovno službo samoupravne stanovanske skupnosti naše občine, družbeni svet za politični sistem občine, izvršni svet občine in delovno organizacijo Tabor. Slednjo prav zato, ker poznamo le eno plat medalje. Kaj pa težave druge strani — Tabora? Menda je cel kup dolžnikov, menda so v organu Tabora tudi delegati stanovalec samskih domov. Torej ne bi smeli stanovalec tožiti o svoji nemoči. Res pa je: v samskih domovih živi prek tisoč ljudi, eden ali dva delegata v takem ali drugačnem organu DO Tabor najbrž ne moreta zastopati interesov tolikšne baze.

Menimo, da se morajo profesionalne strukture angažirati ob tem problemu zdaj, ko smo v samskih domovih našli skupino stanovalec, ki se je pripravljena prostovoljno angažirati, da bi stanovalec samskih domov lahko svoje interese izražali organizirano in da bi se tvorneje vključili v življenje naše KS.

P. S.

Glede problemske konference o hrupu iz samskih domov, ki naj bi bila že pred počitnicami, obveščamo prizadete krajanje, da smo prav zaradi zgornjih razlogov (problemsko konferenco moramo temeljito pripraviti) le-to prestaviti na jesen.

PREDSIEDNIK KK SZDL
UROŠ BLATNIK

● Jubilantu čestitke in še na mnoga leta

Kdo ne pozna upokojenega papirniškega delavca Srečka Reška, saj ga lahko še dnevno videmo na sprehodu, vsega čilega in veselega, čeprav je 26. avgusta praznoval že svojo 80-letnico!

Ob tej priliki se spominjamo njegove glasbene poti. V večšo godbo se je vključil l. 1918 kot 16-letni mladenci — dirigent je bil tedaj Feliks Svetek — in ostal njen zvesti član vse do danes. Čeprav sedaj ne igra več, je še vedno natančen statističar, z veseljem navzoč pri vsaki vaji. Rad obuja spomine na preteklost, na nastope pred vojno, med njo in po osvoboditvi in na napore, ki jih je imela godba, da se je obdržala vse do danes. Svoje navdušenje prenaša na mlajše. To je zelo pohvalno in spodbudno.

Srečko pa ni bil samo zvest godbenik, vse do upokojitve je bil tudi vester in marljiv papirniški delavec.



Srečko Rešek

Srečko! Ob Tvojem visokem jubileju TI kot vztrajnemu in zvestemu članu pihalnega orkestra Vevče vsi člani orkestra iskreno čestitamo in želimo še mnogo veselih in zdravih dni med nami.

ROMAN KLEŠNIK

smimi, nato pa je sledila drama Ko bi padli oživali. Drama prikazuje izdajalce med Roško ofenzivo leta 1942 na Dolenjskem. Partizan, ki se srečno izmakne izdaji in likvidaciji, se po vojni pojavi na domu izdajalca, kjer se dogodek do kraja razplete. Za vseskozi napet in zelo pripriljiv

in v zadovoljstvo krajanov in vseh tistih, ki so pripravili tako bogat in pester program. Naj se ob tej priliki še enkrat zahvalimo vsem izvajalcem programa, še posebno pa Šentjakobčanom, v želji, da bi se še večkrat srečali.

ALOJZ KASTELIC